

在馬高遇見家長—親師座談會

實習生：彭介人

這一週是馬公高中的親師座談會，在事前的準備著實讓我跟我的實習輔導老師—蔡丁炎老師勞累了一翻，丁炎老師忙著擬當天要向家長說明的班經理念之草稿，而我呢？正絞盡腦汁的在製作、設計當天的演講 PPT，經過一番的勞碌，我倆辛苦的結晶終於出爐了，如下：



丁炎老師事後還誇獎我說「PPT 做得很溫馨」，他也叫我把這份資料保存一份，以期有一天我到教育現場後能夠派得上用場，我也從製作 PPT 的過程中閱讀了老師的班經理念、策略，老師的班經理念如下：

- 一、建立良好的生活規約—營塑優質班級學習環境。
- 二、培養良好的學習態度、習慣—有效計畫的學習。
- 三、奠定學習基礎—為二、三年學習升學準備。
- 四、探索優勢能力—認識自己、探索潛能、培養興趣。
- 五、涵養多元思考能力—建立自我價值體系、實現自我能力。

透過老師 PPT 的班經理念以及當天親師座談會家長與丁炎老師的互動、提問、回應等過程中，我也大致能了解家長所關心的問題、議題是什麼，還有面對家長的提問，教師應該用怎樣方式、態度、心理去回應家長的各項疑難雜症呢？這是我還需要多多磨練的地方，很感謝丁炎老師藉由這次的親師座談會給我上了一課，在此萬分感謝。